
   

RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DU SUD-EST 

Leeds et Grenville, Lanark, Kingston, Frontenac, Lennox, Addington, Prince Edward, 

Hastings, Belleville, Brockville, Trenton 
 

    Mise à jour le 19 janvier 2023 

Procès-verbal 
      Le mardi 17 janvier 2023 

13 h à 15 h 
 

Sont présents : Anthony Miron et Gabriella Miron (Centre régional de recherche et d’intervention en développement économique et 
communautaire -CRRIDEC), Cathy Gladu (St. John Bosco Children’s Centre -Ange-Gabriel), Marie-Anne Saucier (Conseil des écoles publiques de 
l’Est de l’Ontario -CEPEO), Julie Tremblay (remplace Mélissa Yakimishan) (Conseil des écoles catholiques du Centre-Est-CECCE), Racha Yassa 
(Centre On y va -Kingston), Angèle Blaskie (Réseau de Lanark), Anne Dubé (Santé publique KFL& A -Santé publique Kingston, Frontenac, Lennox 
et Addington), Nathalie Grenier (Ministère-Ministère de l’Éducation de l’Ontario), Sylvie Charron, Elise Robitaille, Sylvie Gravelle (Association 
francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)  

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la 
séance 

 

Rencontre présidée par Marie-Anne Saucier 
Mot de bienvenue et tour de table pour présenter les nouveaux membres présents à la table 
 

- On rappelle à tous que Marie-Anne Saucier et Cathy Gladu nous ont annoncé qu'elles quitteront leur poste de coprésidente et 
qu’il faudra trouver quelqu’un pour les remplacer.  

- Angèle Blaskie nous annonce, elle aussi, qu’elle prendra sa retraite au cours de la prochaine année. 
- On souligne que pour assurer la continuité, il faut avoir au moins une personne qui siège à la présidence. Il n’est pas obligatoire 

d’avoir deux coprésidentes, mais bien bénéfique.  
 

À ajouter à l’ordre du jour de la prochaine rencontre : présidence, coprésidence. 
 

2. Lecture et l’ordre du 
jour 

 

Lecture de l’ordre du jour. 

Aucune modification  

  
3. Déclaration de conflits 

d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO devront se retirer si des décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO, soit Elise 
Robitaille, Sylvie Charron et Sylvie Gravelle. Toute autre personne qui agit à de nombreux titres, doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, 
selon le cas. 

4. Lecture du procès-
verbal de la rencontre 
du 15 novembre 2022 
 

Aucun ajout 
Retour sur les suivis à faire par Cathy et Angèle. 
 

Inviter Vanessa Valmond de la garderie La Coccinelle par courriel afin qu’elle puisse se 
joindre à la table. La Coccinelle JLC <jlcouroux@lacoccinelle.com>  

Sylvie Gravelle : 
Ajouter les notes de suivis à faire en ce qui 
a trait à la dernière rencontre du 15 

novembre 2022 (Cathy Gladu et Angèle 

https://www.iclr.org/wp-content/uploads/2020/09/KingstonFrontenacEWF.pdf
https://www.iclr.org/wp-content/uploads/2020/09/KingstonFrontenacEWF.pdf
mailto:jlcouroux@lacoccinelle.com
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Cathy Gladu : 
Envoyer le nom des centres de garde de Kemptville à inviter pour qu’ils puissent se joindre 
à la table du réseau. 
▪ Directrices de services de garde à Kemptville 

Anne Gravelle : Conseil des écoles catholiques de l’est gravean@ecolecatholiques.ca 
Sacha LeGrand : Centre Éducatif Rivière Rideau (North Grenville Co-operative Pre-
School and Learning Centre -NGCPLC)cerr@bellnet.ca 
 

Blaskie) envoyé une invitation le 26 
janvier 2023. 
 
 
 

5. Présentation de la 

ressource : 

« Comprends-tu mon 

français ? » 

Présentation de la ressource gratuite : « Comprends-tu mon français ? » :  

Cette ressource fut présentée par Anthony et Gabriella Miron du Centre régional de recherche et d’intervention en 
développement économique et communautaire (CRRIDEC). 

Cette ressource permet de trouver des stratégies pour mieux se comprendre, éviter les malentendus et célébrer la francophonie dans 
notre entourage. 
 

Un lexique de la francophonie plurielle de l’Ontario est une ressource développée en collaboration avec l’AFÉSEO et les Services 
d’établissement du nord-est de l’Ontario. 
Cette ressource, construite en trois parties, s’inspire des trois étapes de la construction identitaire : 

1- La prise de conscience : faire une auto-réflexion pour nous permettre d’explorer les différentes significations de mots et 
d’expressions dans le cadre de la francophonie; 

2- La prise de position : liste des stratégies à utiliser pour mieux se comprendre entre « émetteur » et « récepteur »; 
3- La prise en charge : exploration de stratégies à adopter pour créer des conditions propices à une meilleure compréhension 

permettant de contribuer à une culture de travail inclusive.  
Pour consulter le lexique, nous vous suggérons de cliquer sur le lien : https://www.monnordest.ca/lexique  
  

6. Suivi de la table 

provinciale du 29 

novembre 2022 

 

La rencontre a eu lieu le 29 novembre 2022. 
- Présentation faite par Mme Marine Miglianico; 
- Introduction à l’approche appréciative qui servira à la préparation de la 

planification stratégique provinciale; 
- On demande de réfléchir aux forces et aux objectifs du réseau Sud-Est et 

d’apporter ces réflexions à la rencontre en mode présentiel des 1er et 2 février 
2023; 

- On veut savoir quelles attentes le réseau veut faire valoir à la rencontre en mode 
présentiel des 1er et 2 février 2023. 

Invitation à pratiquer les concepts abordés lors de la rencontre du 29 novembre 2022 : 

Sylvie Gravelle : 
Insérer les 2 questions qui s’adressent aux 
membres de la table du réseau du Sud-Est 
pour obtenir leur rétroaction quant aux  
objectifs de leur région respective. 

mailto:gravean@ecolecatholiques.ca
mailto:cerr@bellnet.ca
https://www.monnordest.ca/lexique
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https://www.viacharacter.org/ 

Livret Forces 

Gestion.pdf
 

 

Le réseau InterAgir Sud-Est aimerait : 
- Avoir une plus grande collaboration entre les réseaux, entre autres, échanger des 

ressources, avoir des formations. 
- Reprendre les rencontres en mode présentiel du réseau InterAgir du Sud-Est, soit 

une rencontre en personne par année, pour encourager la collaboration 
communautaire. 

- S’adresser aux centres ON y va dans les régions pour lancer une collaboration à 
l’échelle provinciale et ce, afin de planifier une rencontre en mode présentiel. 

 

7. Coordination du 
réseau 
 

Plan de travail (vous référer au document disponible dans l’espace de formation MAPPE) 

▪ Suivi du sous-comité projet de capsules : 
- La rencontre a eu lieu le 13 janvier 2023. 
- On souhaite mousser l’intérêt des élèves de la 10e et 11e année à choisir la profession. 
- On a identifié les stratégies pour la vidéo. 
- Une autre rencontre est prévue pour sélectionner spécifiquement ce qui sera inclus dans les capsules vidéo.  
- On réfléchit quant à l’option d’avoir une présentation de type « Genially » qui contiendrait des liens vers les capsules et les 

ressources. 
- Il reste à identifier les idées clés et faire un sondage auprès des étudiants et des orienteurs des collèges pour avoir le pouls 

de l’intérêt des jeunes. 
 

▪ La stratégie de leadership en faveur de la petite enfance du Conseil des écoles publiques de l’Est de l’Ontario (CEPEO) 
- Chaque année le Ministère (Ministère de l’Éducation de l’Ontario) demande aux conseils scolaires de démontrer leur 

engagement quant aux fonds utilisés envers la stratégie de leadership en faveur de la petite enfance.  
- Le Ministère veut s’assurer que les conseils scolaires travaillent en collaboration avec les gestionnaires des services 

municipaux regroupés (GSMR) et les conseils d’administration de district des services sociaux (CADSS). 

- Ces conversations ont ouvert des portes et cette stratégie sera retenue et continuera conjointement entre les conseils 

publiques et catholiques à l’avenir. 

https://www.viacharacter.org/
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- Il serait intéressant de planifier une rencontre pour connaître les stratégies de développement des gestionnaires des 

services municipaux regroupés (GSMR) et des conseils d’administration de district des services sociaux (CADSS) de chaque 

région. 

- Il est impératif de communiquer aux gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et aux conseils 
d’administration de district des services sociaux (CADSS), l’importance d’inclure le réseau InterAgir Sud-Est dans leur 

planification, tôt en début d’année. 
 

Suivi par le biais d’un courriel aux gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) à la suite du sondage : Ce point est reporté à 
la prochaine rencontre par manque de temps. 
 

8. Mise à jour du 
Ministère (Ministère 
de l’Éducation de 
l’Ontario) 

Nathalie Grenier  
Stratégies du système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE) en cours: 

- Le Ministère tient à adresser la pénurie du personnel. 
- Les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) devront fournir une ébauche de places additionnelles ciblées; ils 

doivent démontrer quels sont les quartiers qui ont la plus grande demande de places en services de garde d’enfants.  
- On veut pallier les difficultés d’obtention de places en services de garde d’enfants.  
- Les priorités identifiées sont les enfants francophones, les enfants ayant des besoins particuliers, les familles autochtones et les 

familles ayant des besoins financiers.  
- Des fonds de démarrage seront disponibles et seront alloués aux rénovations et à l’agrandissement de centres existants.  
- Les fonds relatifs à la stratégie de la main-d’œuvre se terminent à la fin du mois mars 2023. On souhaite que le gouvernement 

fédéral alloue des fonds additionnels visant la stratégie de la main-d’œuvre et de la rétention du personnel. 
 

9. AFÉSEO : projet Ce point est reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 
 

10. Partage des activités 
et accomplissements 
des régions 

Ce point est reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

11. Points saillants à 
partager au réseau 
provincial 
 

▪ Anthony et Gabriella Miron ont fait la présentation de la ressource : « Comprends-tu mon français ? ». Cette ressource permet 
de trouver des stratégies pour mieux se comprendre, éviter les malentendus et célébrer la francophonie dans notre entourage. 

▪ Le sous-comité continue la préparation de capsules visant à faire la promotion de la profession, et ce, en collaboration avec le 
réseau InterAgir de l’Est. 

▪ Discussions relatives aux objectifs du réseau du Sud-Est en lien avec la planification stratégique du réseau provincial. 
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▪ Discussion sur l’intérêt à collaborer avec les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et les conseils 
d’administration de district des services sociaux (CADSS) par région. 

 

12. Dates des prochaines 
rencontres 

▪ Prochaines rencontres : les mardis de 13 h à 15 h : 
Le 21 mars 2023 

13. Levée de la séance 
 

Merci à tous d’avoir participé à la séance. 
Fin de la rencontre à 15 h 01. 

 


